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در ماه‌های اخیر تیم ملی فوتبال روند قابل قبولی را در مسیر آماده‌سازی برای 

مسابقات جام جهانی 2026 تجربه کرده است. این تیم که موفق به صعود به 

 خوب در دیدار‌های انتخابی به کار خود ادامه 
ً
جام جهانی شد، با نتایج نسبتا

می‌دهد. یکی از نتایج مهم و تأثیرگذار در این زمینه، تساوی برابر ازبکستان 

در مرحله انتخابی جام جهانی بود که در نهایت باعث صعود ایران شد. تیم 

ملی در حال حاضر با ترکیبی از بازیکنان باتجربه و جوانان مستعد )که البته 

بیشتر به باتجربه‌ها میدان داده می‌شود(، به دنبال افزایش هماهنگی و آمادگی 

لازم برای حضور موفق در جام جهانی 2026 است. این تیم تحت هدایت 

امیر قلعه‌نویی به دنبال رسیدن به بهترین شرایط برای حضور در بزرگ‌ترین 

رویداد فوتبالی جهان است. 

این در حالی است که رنکینگ تیم ملی در حال حاضر در موقعیت مطلوبی 

)رده 18 دنیا( قرار دارد و با توجه به روند رو به پیشرفت این تیم، احتمال قرار 

گرفتن در سید دو قرعه‌کشی جام جهانی 2026 نیز محتمل است. با ادامه 

روند کنونی، ایران می‌تواند در قرعه‌کشی جام جهانی در سید دو قرار گرفته که 

بر اساس آن در گروه‌ آسان‌تری نیز جای بگیرد که این اتفاق می‌تواند شانس تیم 

ملی را برای اولین صعود تاریخی‌اش از مرحله گروهی جام جهانی افزایش 

دهد. این موفقیت‌ها و بهبود شرایط رنکینگ ایران از یک‌سو و صعود به عنوان 

یکی از تیم‌های نخست جهان به جام جهانی از سوی دیگر، تیم ملی را به 

عنوان یکی از تیم‌های قدرتمند آسیایی مطرح کرده است. 

با این تفاسیر درحالی‌که تیم ایران در حال آماده‌سازی خود برای صعود به 

جام جهانی 2026 به سر می‌برد، برنامه‌های تدارکاتی این تیم به شدت تحت 

تأثیر مشکلات مالی و مذاکرات پیچیده قرار گرفته‌اند. یکی از بازی‌هایی که 

به شدت مورد انتظار بود، دیدار دوستانه ایران و بلژیک بود که حالا به طور 

رسمی منتفی شده است. 

  لغو بازی با بلژیک
در گزارش‌های قبلی در »فرهیختگان« به نقل از منابع آگاه در فدراسیون، احتمال 

برگزاری دیدار دوستانه با تیم ملی بلژیک در اواخر امسال 1404 مطرح شده 

بود. بلژیک، تیمی با رتبه هشتم فیفا و یکی از قدرتمندترین تیم‌های فوتبال 

اروپا، قرار بود یک آزمایش جدی برای یوز‌های ایرانی باشد. اما به تازگی اخبار 

منتشر شده نشان می‌دهند که بیشتر موانع مالی و سپس اختلافات در جزئیات 

قرارداد، این دیدار را لغو کرده است. درخواست‌های مالی بالای فدراسیون 

بلژیک برای برگزاری این بازی، به طور مؤثر این مسابقه را از دستور کار خارج 

کرده است. این خبر که تا حد زیادی قابل پیش‌بینی بود، نشان‌دهنده مشکلات 

مداوم در تنظیم برنامه‌های تدارکاتی با حریفان بزرگ است. 

  بازی با شیلی در هاله‌ای از ابهام
پس از آن که مهدی تاج، رئیس فدراسیون از احتمال برگزاری بازی با شیلی 

در مهر 1404 )به طور مشخص در تاریخ 22 مهر( خبر داده بود، حالا 

گزارش‌ها حکایت از عدم قطعی بودن این دیدار دارند. شنیده‌های خبرنگار 

»فرهیختگان« حکایت از آن دارد که فدراسیون شیلی درخواست 300 هزار 

دلار )30 میلیارد تومان( برای برگزاری این بازی کرده است که از آنجایی که 

این مبلغ هزینه سنگینی در این مقطع برای فدراسیون ایران به شمار می‌رود؛ 

این امر باعث ایجاد تردید‌های 

جدی در میان مسئولان 

فدراسیون شده است. با توجه 

به این شرایط، به نظر می‌رسد 

این بازی تدارکاتی هم 

ممکن است به دلیل مسائل مالی به تعویق بیفتد یا لغو شود. این در حالی 

است که پیش از این در گزارشی تحت عنوان »اولویت با کشور‌های آمریکای 

جنوبی« در »فرهیختگان« از برنامه‌های پیش روی تیم ملی تا جام‌جهانی 

2026 به این امر اشاره شده بود که تیم ایران به دنبال برگزاری دیدار‌های 

دوستانه با تیم‌های قدرتمند از آمریکای جنوبی است. حالا که احتمال بازی 

با شیلی در هاله‌ای از ابهام قرار دارد، مذاکرات با سایر تیم‌های آمریکای 

جنوبی و آفریقایی برای برگزاری دیدار‌های تدارکاتی ادامه دارد. 

در هر صورت تیم‌هایی نظیر برزیل، آرژانتین، کلمبیا و اروگوئه همیشه 

گزینه‌های بالقوه و جذاب برای بازی‌های دوستانه ایران هستند؛ اما شنیده‌ها 

حاکی از آن است که در بین گزینه‌های جایگزینی شیلی، نامی از تیم‌های 

مطرح و بزرگ آمریکای جنوبی یعنی برزیل و آرژانتین دیده نمی‌شود. 

  آلترناتیو‌ها؛ مذاکرات با تیم‌های 2 قاره
حالا اما با لغو احتمالی دیدار با شیلی، فدراسیون ایران باید به گزینه‌های 

جایگزین بیندیشد. همان طور که در گزارش پیشین اشاره شد، کشور‌هایی از 

آمریکای جنوبی و آفریقا در اولویت برگزاری دیدار‌های تدارکاتی قرار دارند. 

این دسته از کشور‌ها به ویژه برای تیم ملی ایران به دلیل شباهت‌های تاکتیکی 

و شرایط مشابه در مسابقات بین‌المللی و به خصوص اینکه احتمال هم‌گروهی 

با کشور‌هایی از این قاره‌ها در جام جهانی بسیار محتمل هست؛ گزینه‌های 

مناسبی برای آماده‌سازی پیش از جام جهانی 2026 به شمار ‌می‌روند. بنابراین 

فدراسیون فوتبال همچنان در حال رایزنی با تیم‌های مختلف است و به نظر 

می‌رسد در آینده نزدیک، توافق‌هایی با این تیم‌ها صورت خواهد گرفت. 

  بازی با روسیه در همان تاریخ مقرر
یکی از برنامه‌های قطعی تیم ملی ایران برای مهر 1404، برگزاری دیدار دوستانه 

با تیم ملی روسیه است. در ابتدا این دیدار در تاریخ 14 مهر اعلام شد، اما 

به دنبال انتشار برخی اخبار مبنی بر عدم امضای توافقنامه از سوی فدراسیون 

روسیه در روز‌های ابتدای سال، نگرانی‌هایی درباره قطعی بودن این بازی ایجاد 

گاه در فدراسیون اعلام کرده‌اند این  شده بود. این در شرایطی است که منابع آ

بازی به طور قطعی برگزار خواهد شد و هیچ مشکلی برای اجرای آن در تاریخ 

مقرر وجود ندارد. بنابراین، تیم ایران می‌تواند بازی با روسیه را به عنوان یکی 

از آخرین مراحل آماده‌سازی خود پیش از جام جهانی در نظر بگیرد. تیم ملی 

در فیفادی قبل از این دیدار‌ها یعنی در فیفادی شهریور در جام قهرمانی کافا 

 کپی برنامه‌ای 
ً
شرکت خواهد کرد و حضور در این جام و بازی با روسیه دقیقا

است که پیش از این در مسیر جام ملت‌های آسیا 2023 قطر اجرا شده بود. 

  تلاش‌ها ادامه دارند
در هر صورت با وجود مشکلات و چالش‌هایی که برای برگزاری دیدار‌های 

تدارکاتی تیم ملی ایران پیش آمده است، همچنان تلاش‌ها برای برنامه‌ریزی 

دقیق و قطعی برای آماده‌سازی بازیکنان ادامه دارد. این دیدار‌ها درنهایت باید 

به عنوان یکی از عوامل مهم برای موفقیت ایران در رقابت‌های جام جهانی 

2026 در نظر گرفته شوند. از سوی دیگر، فدراسیون فوتبال باید با تدبیر، 

درایت و تلاش بیشتری به تنظیم برنامه‌های تدارکاتی خود بپردازد تا از فرصت 

کم باقی مانده تا جام جهانی برای آماده‌سازی تیم بهره‌برداری کند. فرصتی 

طلایی که در هر صورت به چشم برهم زدنی سپری شده و اگر برنامه‌ریزی 

درستی صورت نگیرد باز هم داستان حذف از مرحله گروهی جام جهانی 

یعنی همان همیشگی تکرار خواهد شد. 

گزارش »فرهیختگان« از آخرین تحولات در برنامه‌های تدارکاتی تیم ملی 

درخواست 30 میلیاردی حریف ایران
 تیمی دیگر از آمریکای جنوبی جانشین شیلی خواهد شد؟                 دیدار با روسیه در همان تاریخ قبلی برگزار می‌شود

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

چند روزی از بازی آلومینیوم و سپاهان گذشته اما حواشی این بازی همچنان 

ادامه دارد و هر روز اخبار تازه‌ای در خصوص اتفاقات این بازی به گوش 

می‌رسد. به همین بهانه با محمد رجاییان، مدیرعامل باشگاه آلومینیوم 

گفت‌وگو کردیم که صحبت‌های او در پاسخ به سؤالات »فرهیختگان« را 

در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

چرا حواشی بازی با سپاهان تمام نمی‌شود؟ 

هیچ‌کس نمی‌تواند منکر این شود که باشگاه سپاهان معتبرترین باشگاه ایران 

است؛ چرا‌که به لحاظ ساختار، امکانات، نرم‌افزار و سخت‌افزار از بهترین‌هاست. 

حتی باشگاه آلومینیوم در زمان محمدرضا ساکت با این محوریت که بتواند از 

تجربیات باشگاه سپاهان استفاده کند قرارداد خواهر‌خواندگی امضا کرد و بر 

اساس آن هر‌چند وقت یکبار نیرو‌های ما به این باشگاه رفته و از تجربیات آن‌ها 

استفاده می‌کنند. از این رو به نظر من در حال حاضر مشکل سپاهان مدیریت، 

هواداران و مردم اصفهان نیستند بلکه آقایانی هستند که در این باشگاه حضور دارند. 

شاهد این ادعای من همین که باشگاه سپاهان با این همه امکانات، تشکیلات 

و هزینه‌ای که می‌شود آن موفقیت دلچسب مدنظر هواداران را ندارد. البته من 

منظورم مدیر‌ان عامل نیست، بلکه نیرو‌های پایین دست آن‌ها را مدنظر دارم. 

 درگیری‌هایی نیز در حاشیه بازی سوپرجام بین شما و برخی مسئولان 
ً
ظاهرا

تیم سپاهان رخ داده بود؟ 

مجتبی حسینی که برنامه‌محور است با برگزاری سوپرجام در زمین ورزشگاه 

آلومینیوم اراک مخالف بود‌. ما به خاطر مدیریت ارشد استان، حسینی را راضی 

به این کار کردیم. پس از پایان بازی جشن قهرمانی سپاهان به طور کامل انجام 

شد. پس از آن در حالی که همه چیز جمع و جور شده بود تعدادی از بازیکنان 

سپاهان جام را در دست گرفته عکس می‌گرفتند. ما در حالی که آن‌ها را تماشا 

می‌کردیم مدام به دلیل تخریب زمین محل برگزاری مسابقات‌مان حرص 

می‌خوردیم، چون می‌دیدیم که این چمن در مسابقات فوتبال آنقدر خراب 

نشده بود که در اثر اتفاقات پس از این بازی خراب شد. در نتیجه به سمت 

بازیکنان رفتم و به آن‌ها گفتم پشت زمین چمن رفته و عکس بگیرند. وقتی به 

حرفم توجهی نکردند با حالت قهری به آن‌ها گفتم؛ پاشو آقا! اما باز هم توجه 

نکردند. در آن هنگام همین آقایی که در حال حاضر مدیر تیم سپاهان است آمد 

و به او گفتم آقای مهندس اگر بزرگواری کنید و به بچه‌ها بگویید از زمین بیرون 

بروند ممنون می‌شوم، اما برخلاف تصورم به من گفت من دکترم مهندس نیستم، 

درست صحبت کن! من از این برخورد ناراحت شدم و به او گفتم دکتر یا مهندس 

هرچه هستی جمع کنید و بروید. از طرفی نیروی انتظامی نیز مشغول خارج 

کردن هواداران تیم سپاهان که در حال تشویق بازیکنان بودند شد. در نتیجه این 

موضوع تعدادی از هوادارانشان داخل زمین پریدند و چنان درگیری‌ای به وجود 

آمد که در نتیجه موجب درگیری بین بازیکنان و هواداران با یگان ویژه شد. یگان 

ویژه از دست تعدادی از این بازیکنان که آن‌ها را عامل این موضوع می‌دانست 

شکایت کرد. اگر یوسف‌زاده، مدیرعامل باشگاه سپاهان دخالت نکرده بود دو 

سه نفر از بازیکنان اصلی سپاهان در پاسگاه می‌ماندند؛ چرا‌که فیلم درگیری 

وجود داشت و همه چیز مستند بود. 

 به خاطر اتفاقات سوپرجام در بازی اخیر 
ً
یعنی معتقدید سپاهانی‌ها عمدا

با نیمکت تیم شما درگیر شدند؟ 

اصل درگیری و اختلافات ما با سپاهانی‌ها این است که آن‌ها می‌گویند در بازی 

اخیر شما به این دلیل که صدای تماشاگران سپاهان به داخل زمین نیاید آهنگ 

پخش کرده‌اید. در حالی که ما ۲۰ دقیقه قبل از شروع مسابقه وقتی بازیکنان 

پس از گرم کردن راهی رختکن شدند موسیقی را قطع کردیم. تماشاگران تیم 

میهمان چون از شهر دیگری می‌آیند همیشه زودتر به ورزشگاه می‌رسند. از 

طرفی ما بهترین قسمت ورزشگاه را به آن‌ها اختصاص دادیم. همانطور که 

سپاهانی‌ها سرود مخصوص خود را دارند ما نیز داریم و در ورزشگاه پخش 

می‌کنیم. طبیعی است که پایگاه اصلی بلندگو‌ها جایگاه است و هواداران سپاهان 

نیز در این بخش مستقر شده بودند که پشت نیمکت خودشان بنشینند. طبق 

استعلامی که از فدراسیون گرفتم بر اساس پروتکل‌های یوفا تا ۲۰ دقیقه قبل 

از شروع بازی می‌توانیم موسیقی پخش کنیم. جالب است که این آقا به همراه 

مترجم سرمربی به سمت تماشاگران خودی رفته برای اینکه خود را گنده کنند، 

گفت چرا موسیقی پخش می‌کنید؟ هواداران سپاهان نیز تحت تأثیر قرار گرفته 

و کابل‌های نوری را با کابل‌های سیستم صوتی اشتباه می‌گیرند و کل فیبر‌ها را 

تخریب می‌کنند. صداوسیما و سیستم VAR بیست دقیقه به همین دلیل قطع 

بود تا با بدبختی وصلش کردیم. 

اما به نظر می‌رسد اصل 

موضوع، پنالتی اشتباهی 

بود که داور اعلام کرد. 

یک فرقی بین تیم من و تیم 

سپاهان وجود دارد و آن 

اینکه یک تعداد 

بچه برای تیم آلومینیوم بازی می‌کنند. یعنی از ۲۰ بازیکن ما ۱۲ بازیکن زیر 

۲۲ سال هستند. در نتیجه وقتی بعد از این همه زحمت در دقیقه ۸۲ مساوی را 

گرفتیم داور ناگهان صحنه‌ای را که بسیار مسئله‌دار است، پنالتی اعلام کرد. از 

این رو بین بچه‌های ما و تیم حریف درگیری ایجاد شد. از فیلم‌هایی که از این 

 واضح است که ما در محوطه فنی خودمان به داور اعتراض 
ً
صحنه دیدم کاملا

می‌کنیم که آقای کریمیان به منطقه فنی ما ورود و شروع به صحبت می‌کند. 

دست یکی از مربیان ما را فشار می‌دهد. در نتیجه سرپرست تیم ما اول با یکی از 

دست‌هایش کریمیان را به آرامی هل می‌دهد اما آقای کریمیان عقب نمی‌رود. در 

نتیجه محکم‌تر او را هل می‌دهد و همین محکم هل دادن باعث می‌شود به زمین 

بیفتد و چون زمین هم سرد بود پیاز داغش را زیاد می‌کند. من به عنوان مدیرعامل 

باشگاه آلومینیوم خوشحالم که سرش به زمین نخورده اما به سرپرست خودم گفتم 

اگر سرش به زمین می‌خورد و مشکلی برایش پیش می‌آمد چه کار می‌کردیم. 

در نتیجه من به عنوان مدیر باشگاه کار همکارم را تأیید نمی‌کنم اما اعتقاد دارم 

موضوع را بزرگ کردند و کریمیان مظلوم‌نمایی کرد. من صدبار گفتم که از زمین 

خوردن کریمیان ناراحتم اما توقع دارم او هم بگوید که شدت برخورد آنقدر زیاد 

نبوده است. از طرفی سؤالم این است که او در محوطه فنی تیم ما چه می‌کرد؟ 

ما همیشه یک دکتر متخصص اورژانس در استادیوم داریم که کریمیان را چک 

کرد و گفت چیزی نیست، اما وقتی می‌بیند او همچنان تمارض می‌کند سوار 

آمبولانسش می‌کنند. وقتی از جلوی جمعیت خارج شده و نزدیک در استادیوم 

می‌رسند کریمیان به آمبولانس اعلام می‌کند که مشکلی ندارم اما آمبولانس 

قبول نمی‌کند و او را به بیمارستان 

می‌برد. در بیمارستان نیز جلوی 

تریاژ قبل از اینکه بررسی شود تأییدیه می‌دهد که هیچ مشکلی ندارد و برمی‌گردد. 

شما هم خیلی بی‌سر و صدا نبودید و بعد از کنفرانس خبری نسبت به 

بسیاری از اتفاقات معترض شدید؟ 

ما در رختکن بودیم که متوجه شدیم مربی حریف علیه ما صحبت‌هایی مطرح 

 کارترون در صحبت‌هایش به مباحث فنی تیم ما ورود می‌کند؛ 
ً
کرده است. ظاهرا

که باشگاه آلومینیوم رتبه چندم جدول است که آن‌قدر محکم مقابل ما بازی 

 ادعا کرده ما باید با تیم پایین جدول محکم بازی کنیم. با تمام 
ً
می‌کند. ظاهرا

احترامی که برای باشگاه سپاهان قائلم اما مثل اینکه به او نگفتند در تقابل‌های 

 در خوری داشته است. اگر تیم ما را تیم 
ً
اخیر دو تیم، باشگاه آلومینیوم نتایج تقریبا

بدی می‌دانند چطور از تیم ما بازیکن می‌گیرند و با این بازیکن به صدر جدول 

می‌رسند. از طرفی از وقتی لیموچی را به‌دلیل مصدومیت از دست دادند اوضاع 

زیاد مساعدی ندارند. همین حالا هم دنبال چند نفر دیگر از بازیکنان ما هستند 

 در جا‌های دیگر به 
ً
و به شکل قانونی و غیرقانونی با آن‌ها مذاکره می‌کنند‌. ظاهرا

این مربی یاد دادند که تیمی در میانه‌های جدول قرار می‌گیرد باید در ادامه بازی‌ها 

به دیگر تیم‌ها امتیاز دهد و قوی بازی نکند. به نظرم یک نفر باید نتایج تیم ما را 

برای او مرور کند و بداند که ما حتی در بازی‌هایی که باختیم با همین جوان‌ها 

خوب و محکم بازی کردیم. در نتیجه اظهاراتی که او دارد خارج از ادب و خارج 

از مسائل فنی است. حالا همین آدم در حالت عصبانیت کادر فنی ما را اوباش 

خطاب می‌کند و متأسفانه به جای اینکه مسئولیت این اشتباه سرمربی خود را بر 

عهده بگیرند و عذرخواهی کنند سعی در توجیه اظهارات او دارند. البته من این 

موضوع را از چشم مدیران و هیئت‌مدیره این باشگاه نمی‌دانم. آن‌ها از کسانی که 

این سناریو‌ها را می‌نویسند سوا هستند. با این حال معتقدم اگر باشگاه سپاهان در 

این حوزه ورود نکند و آدم‌های کوتوله‌ای را که در این باشگاه حضور دارند، مورد 

بررسی قرار ندهد دیگر باشگاه سپاهان آن باشگاهی که توقع می‌رود، نخواهد بود. 

این مربی دهانش را باز می‌کند به مردم یزد، رشت و اراک بی‌احترامی می‌کنند و 

یک نفر از باشگاه سپاهان این موضوع را گردن نمی‌گیرد. حداقل بیایند بگویند 

که در عصبانیت حرفی ‌زده اما در عوض به فکر ماستمالی هستند و مدام منظور 

او را تحلیل می‌کنند. ما به صورت رسمی نه از باشگاه سپاهان که از این مربی 

شکایت کردیم و انتظارمان از کمیته انضباطی و کمیته اخلاق این است که وقتی 

 از 
ً
این الفاظ را در کنفرانس خبری می‌شنوند ورود ‌کنند. ما همان شب بازی رسما

این آدم شکایت کردیم و منتظریم محروم شود؛ چرا‌که حرف‌های زشتی ‌زده است. 

موضوع مجتبی حسینی و تیم امید چیست؟ اینکه به فدراسیون اجازه 

مذاکره با او را دادید به معنی تمایل شما برای جدایی این مربی است؟ 

فدراسیون فوتبال از من اجازه خواست که با مجتبی حسینی مذاکره کند ما این 

اجازه را دادیم و می‌توانند مذاکره کنند. اگر حسینی و فدراسیون فوتبال به توافق 

برسند آن وقت نوبت باشگاه ما می‌رسد. با این حال مردم اراک و باشگاه آلومینیوم 

مخالف جدایی این مربی هستند. اجازه دادن ما برای مذاکره به معنی موافقت 

با جدایی این مربی نیست. با این حال باید بپذیریم ممکن است حسینی در 

جلسه هیئت‌مدیره ما عنوان کند که فدراسیون فوتبال شرایطی برای او گذاشته که 

زندگی‌اش به شدت تغییر می‌کند. در این صورت ما احتمال جدایی او را بررسی 

می‌کنیم. وقتی ما در حال تعامل با فدراسیون هستیم و همواره در بحث‌های ملی 

پیش‌قدم بوده و گذشت می‌کنیم به معنی آن نیست که این بار با جدایی او موافق 

هستیم، چرا‌که منافع باشگاه در ادامه همکاری با حسینی است. 

محمد رجاییان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: کشمکش با سپاهان از سوپر جام شکل گرفت

از کارترون شکایت کردیم و منتظریم محروم شود
کره فدراسیون با حسینی به معنی موافقت با جدایی او نیست   به جای عذرخواهی، اظهارات سرمربی خود را توجیه می‌کنند            اجازه مذا


